
ATA DA QUADRAGÉSIMA QUARTA (44ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
TERCEIRO (3º) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e vinte e oito minutos (9h28min) , do dia vinte e
três de maio do ano de dois mil e vinte e três (23.05.2023), no
Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a quadragésima
quarta (44ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima nona (19ª)
Legislatura, presidida pelo Senhor Vereador ISAÍAS RIBEIRO que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente,
convidou o Vereador GEVERSON ABEL para ler um trecho bíblico e, em
seguida, designou o Vereador PAULO HENRIQUE DA FARMÁCIA  para
ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo
com o que determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo
assinada pelos Vereadores: ISAÍAS RIBEIRO - Presidente em exercício;
PAULO HENRIQUE DA FARMÁCIA - 1º Secretário em exercício; e AAVA
SANTIAGO - 2ª Secretária em exercício.  No Expediente foram lidos
os seguintes documentos: Ofício nº 175/2023 do Gabinete do
Prefeito, que encaminha o Projeto de Lei Complementar nº 06, de 19 de
maio de 2023, de autoria do Prefeito, que dispõe sobre a ocupação dos
vazios urbanos situados na Macrozona Construída do Município de
Goiânia e suas medidas de compulsoriedade, altera a Lei Complementar
nº 349, de 04 de março de 2022 e dá outras providências; Ofício nº
190/2023 do Gabinete do Prefeito, que encaminha o Projeto de Lei
Complementar nº 07, de 19 de maio de 2023, de autoria do Prefeito, que
dispõe sobre a Outorga Onerosa do Direito de Construir prevista na Lei
Complementar nº 349, de 04 março de 2022, que instituiu o Plano Diretor
do Município de Goiânia; e o Ofício nº 238/2023, com a mensagem nº
41/2023 do Gabinete do Prefeito, que encaminha o Veto Parcial nº
42, de 19 de maio de 2023, ao Autógrafo de Lei nº 46, de 18 de abril de
2023, de autoria da Vereadora Sabrina Garcêz, que institui a Campanha



Permanente Contra o Assédio e a Violência Sexual nos Eventos e Espaços
Esportivos no Município de Goiânia. Às nove horas e quarenta e
sete minutos (9h47min), o Senhor Presidente passou para o
Pequeno Expediente. Utilizaram a tribuna os Vereadores Paulo
Magalhães e Sargento Novandir. Apresentaram matérias: ISAÍAS
RIBEIRO, requerimentos endereçados à Presidência (requisitando a
realização de Sessão Especial em homenagem à Missão Sorriso);
DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à SEINFRA;
ANDERSON SALES-BOKÃO, Projeto de Lei que acresce parágrafos ao
art. 106 e o Art. 106-A à Lei nº 10.887, de 05 de janeiro de 2023, que
Consolida a Legislação Goianiense Relativa à Proteção e Defesa da
Mulher e dá outras providências; RONILSON REIS, requerimentos
endereçados à Presidência (solicitando a realização de Moção de
Aplausos ao Primeiro-Ministro de Israel, Benjamin Netanyahu e à Igreja
Evangélica Bom Pastor pelos 35 anos); ANSELMO PEREIRA,
requerimentos endereçados à Presidência (solicitando a realização de
Moção de Aplauso ao Professor Jonathas Silva e ao aluno Sesi Campinas,
premiados no First Lego League Open International no Mundial de
Marrocos; e Sessão Especial do Dia do Meio Ambiente), à COMURG, à
AMMA, à AGCM e à SEINFRA; RAPHAEL DA SAÚDE, Projeto de Lei que
denomina "Praça Professora Djanira de Almeida Santos", área localizada
no Setor Jardim Novo Mundo, requerimento endereçado à COMURG
(requisitando informações sobre a demora no atendimento da OS
solicitada no Clube do Povo, localizado na Rua Rio Formoso, Setor Rio
Jordão); AAVA SANTIAGO,  requerimentos endereçados à COMURG, à
SEINFRA e à GCM; WILLIAN VELOSO, Projeto de Decreto Legislativo que
concede Título de Cidadão Goianiense ao Sr. Márcio Flamarion Pereira
dos Santos, pelos relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia,
Projeto de Lei que autoriza o Município de Goiânia a aderir ao Sistema de
Notificação Eletrônica (SNE) e dá outras disposições; LEANDRO
SENA, requerimentos endereçados à SMM, à SEINFRA, à SMM e à
COMURG; KÁTIA MARIA, requerimentos endereçados à Presidência
(solicitando a realização de homenagem "Amigos do Meio Ambiente"; e a
efetivação imediata do Piso da Enfermagem no Município de Goiânia);
GEVERSON ABEL, requerimento endereçado à SMS (solicitando
informações para Saúde); LÉIA KLÉBIA, Projeto de Lei que dispõe sobre
a distribuição gratuita de sensor para monitoramento de glicemia pelo
Município de Goiânia para pessoas com diabetes. Os Vereadores
Sargento Novandir, Léo José e Cabo Senna solicitaram o registro
em Ata das seguintes Presenças Honrosas: Coronel Urzeda, Paulo
Aguiar e Coronel Limongi. Às dez horas e cinco minutos (10h05min),
o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO, passou
para a Ordem do Dia. VETO Nº 31/2023, de autoria do PREFEITO,



que veta integralmente o Autógrafo de Lei nº 11/2022, oriundo do Projeto
de Lei nº 112/2021, de autoria da Vereadora Aava Santiago, que institui o
Projeto Multiplica Livros e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Sabrina
Garcêz, pela rejeição do veto - votação única. O Veto Integral foi
rejeitado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
comunicação do Prefeito. VETO Nº 36/2023, de autoria do
PREFEITO, que veta integralmente o Autógrafo de Lei nº 27/2023,
oriundo do Projeto de Lei nº 538/2021, de autoria do Vereador Romário
Policarpo, que dispõe sobre a criação do Sistema Informativo QR Code no
Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relatora Vereadora Sabrina Garcêz, pela rejeição do veto -
votação única. O Veto Integral foi rejeitado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a comunicação do Prefeito. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 198/2020, de autoria do Vereador DENÍCIO
TRINDADE, que dispõe sobre desafetação de área pública e mudança de
sua destinação primitiva APM-3, no Residencial Vereda dos Buritis e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação - 1ª votação.
O projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão de Habitação,
Urbanismo e Ordenamento Urbano. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
240/2020, de autoria do Vereador DENÍCIO TRINDADE, que altera a
Lei nº 10.079/2017, que assegura à todas as crianças nascidas na rede
hospitalar e demais estabelecimentos de atenção à saúde de gestantes
da rede pública municipal de saúde de Goiânia o direito ao teste de
triagem neonatal, na sua modalidade ampliada e dá outras providências,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Ex-
Vereador Wellington Peixoto, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado para a Comissão de Direitos da Criança e
do Adolescente. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 208/2021, de
autoria do Vereador SANDES JÚNIOR, que dispõe sobre a prioridade
no atendimento às crianças vítimas de violência de qualquer natureza no
âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Direitos da Criança e do Adolescente, Relator Vereador Dr.
Gian, pela aprovação - 2º votação. O projeto foi aprovado e encaminhado
ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo
de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 389/2021, de autoria do
Vereador LUCAS KITÃO , que autoriza o Poder Executivo a instituir o
Dia Livre de Tributos no Município de Goiânia , com parecer da Comissão
de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Anselmo
Pereira, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção
do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 07/2022, de



autoria do Vereador WILLIAN VELOSO , que estabelece, em eventos
públicos e privados, a obrigatoriedade de estrutura acessível à pessoa
com deficiência, conforme norma técnica NBR vigente, com parecer da
Comissão de Direitos da Pessoa com Deficiência, Relator Vereador
Anselmo Pereira, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção
do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 166/2022, de
autoria do Vereador WILLIAN VELOSO , que declara e reconhece a
Feira do Sol como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Goiânia e
define o local de funcionamento e realização, com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relator Ex-Vereador Marlon Teixeira,
pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para
a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 198/2022, de autoria do Vereador JOÃOZINHO
GUIMARÃES, que declara de Utilidade Pública a "Associação Amar
Mais", com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Pedro Azulão Júnior, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia.  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
255/2022,  de autoria do Vereador JOÃOZINHO GUIMARÃES, que
declara de Utilidade Pública a Associação Beneficente Cristo Rei - Obras
de Misericórdia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Pedro Azulão Júnior, pela aprovação - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia.  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA
Nº 379/2022, de autoria do Vereador SANDES JÚNIOR, que institui
o "Frango com Pequi e Guariroba" como Patrimônio Cultural Imaterial à
Gastronomia e Cultura do Município de Goiânia, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Welton
Lemos, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado para a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 436/2022, de autoria do
Vereador IGOR FRANCO, que autoriza a Prefeitura a exigir das
empresas concessionárias do serviço de transporte urbano que 50%
(cinquenta por cento) de sua frota seja movida à eletricidade e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela aprovação com
substitutivo - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a
Comissão de Fiscalização do Transporte Público Coletivo.  PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 51/2023, de autoria do Vereador ROMÁRIO
POLICARPO, que dispõe sobre a proibição de retenção de macas das
ambulâncias do SAMU e de outras unidades móveis de atendimento pré-



hospitalares no Município de Goiânia e dá outras providências, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Geverson Abel, pela aprovação com emenda - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão de Saúde e
Assistência Social. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 63/2023, de
autoria do Vereador DENÍCIO TRINDADE, que institui no Calendário
Municipal de Eventos de Goiânia a corrida de rua, na modalidade de
revezamento, "Volta do Cerrado", com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Pastor Wilson, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 106/2023, de autoria da Vereadora LÉIA KLEBIA,
que declara de Utilidade Pública o Instituto Life e dá outras providências,
com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia,
Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação - 2ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle
para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
164/2023, de autoria da Vereadora AAVA SANTIAGO, que denomina
de Praça Rita Lee, a praça localizada entre as ruas 104-F, 104-G e TV
Bezerra de Menezes, localizadas no Setor Sul - Goiânia, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Paulo
Henrique da Farmácia, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado para a Comissão de Habitação, Urbanismo e
Ordenamento Urbano. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2023, de
autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, que institui a Comenda da
Ordem Tributária Elísio Gonzaga a ser entregue anualmente aos
servidores de destaque da Auditoria dos Tributos Municipais, conforme
especifica, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela aprovação - 2ª votação.
O Vereador Cabo Senna realizou pedido de vistas do Projeto. Tal pedido
foi rejeito e o referido projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a publicação. As assessorias dos
Vereadores Dr. Gian e Thialu Guiotti justificaram as ausências
dos parlamentares, por meio de ofício. Foram aprovados cinquenta e
nove (59) requerimentos de plano, pelo Senhor Presidente, de
acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento
Interno. Oito (08) requerimentos foram enviados à Diretoria
Legislativa para serem inseridos em Pauta. Às onze horas e
sete minutos (11h07min), o Senhor Presidente, Vereador
ROMÁRIO POLICARPO, encerrou a presente sessão, convocando
outra para quinta-feira, dia 25.05.2023, no horário regimental, em virtude



do feriado em comemoração ao Dia da Padroeira de Goiânia. Para
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos
membros da Mesa.xxxxxxx
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